

**Отзыв  
на автореферат диссертационной работы Рымашевского Михаила  
Александровича на тему: «Профилактика осложнений хирургического  
лечения миомы матки при доношенной беременности», представленной  
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по  
специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология**

Проблема изучения этиопатогенеза миомы матки (ММ) и определяющих его факторов продолжает оставаться в центре внимания ученых. Несмотря на значительный прогресс, достигнутый в этом направлении, ключевые положения генеза этого заболевания до настоящего времени остаются дискуссионными и недостаточно изученными. Несмотря на успехи консервативных методов лечения ММ, основным – все же остается хирургический. Вследствие этого ММ по прежнему остается главной причиной гистерэктомии во многих странах мира (50-70%), в том числе у женщин репродуктивного возраста (24-26,8%), не успевших реализовать свою детородную функцию.

До сих пор вопросы о методах родоразрешения пациенток с ММ также остаются спорными, а однозначные показания и условия для консервативной миомэктомии во время беременности до настоящего времени не определены. Контраверсионными остаются аспекты антибиотикопрофилактики симультанных миомэктомий в ходе оперативного родоразрешения.

В связи с этим, работа М.А. Рымашевского подкупает логикой проекта, раскрывающей аспекты профилактики осложнений оперативного родоразрешения пациенток с доношенной беременностью в сочетании с симультанной миомэктомией. Актуальность темы диссертации подчеркивается её особой значимостью для акушеров-гинекологов, для которых новые теоретические знания и результаты практических решений определяют вектор выработки алгоритма для данной категории пациенток.

Автором выполнен большой объем клинических исследований, достаточный для получения достоверных результатов. Выборка пациенток однородна, что обеспечивает сопоставимость полученных данных.

Судя по автореферату, полученные результаты позволили М.А. Рымашевскому адекватно решить ключевую проблему научной работы: улучшить исходы оперативного лечения миомы матки у пациенток с доношенной беременностью. Полученные результаты подвергнуты тщательной статистической обработке с помощью параметрических и непараметрических методов статистики с использованием корреляционного анализа, что позволяет расценивать их достоверными и выводы обоснованными.

Научная значимость диссертационной работы определяется впервые изученным качественным и количественным составом микробиоты влагалища беременных с миомой матки, проведенным сравнением микробиоты миоматозного узла, его ложа и интактного миометрия с аналогичными локусами у пациенток вне беременности, что расширяет представления о патогенезе инфекционно-воспалительных осложнений при миомэктомии. Убедительно доказана не стерильность исследуемых локусов и продемонстрировано наличие в каждом из них собственной микробиоты, которая не является непременным условием для развития воспалительного процесса.

Разработанный М.А. Рымашевским алгоритм профилактики ранних и отсроченных осложнений кесарева сечения с симультанной миомэктомией, включающий наложение шва по предложенной методике и выбор/отказ от антибиотикопрофилактики, позволяет улучшить исходы оперативного лечения ММ у пациенток с доношенной беременностью.

Результаты выполненного исследования достаточно полно отражены в форме научных публикаций (в том числе в журналах ВАК), могут быть рекомендованы для включения в практическую деятельность учреждений родовспоможения – акушерских стационаров и женских консультаций, а также в учебный процесс ВУЗов в рамках непрерывного медицинского образования.

Выводы соответствуют задачам исследования, согласуются с

поставленной целью.

Таким образом, диссертационную работу М.А. Рымашевского «Профилактика осложнений хирургического лечения миомы матки при доношенной беременности», следует расценивать завершенным научно-квалификационным исследованием, содержащим новые подходы к решению актуальной задачи акушерства и гинекологии. Работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ № 1024 от 01.10.2018), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Рымашевский Михаил Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой перинатологии, акушерства и гинекологии лечебного факультета ФГБОУ ВО «Красноярский государственный медицинский университет им. В.Ф. Войно-Ясенецкого»  
Минздрава Российской Федерации  
доктор медицинских наук, профессор

Цхай Виталий Борисович

Адрес учреждения: 660022, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, зд. 1,  
тел.: +7 (391) 228-08-76; +7923-287-21-34, Эл.почта: tchai@eandex.ru

Подпись д.м.н, профессора Цхай В.Б. заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета ФГБОУ ВО «КрасГМУ им. В.Ф. Войно-Ясенецкого» Минздрава Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор

Надежда Николаевна Медведева

